

Minister of State for External Affairs and Culture (MoS), Smt. Meenakshi Lekhi, visit to Spain (September 14-17, 2021)

September 17, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು (MoS), ಶ್ರೀಮತಿ. ಮೀನಾಕಾಶಿ ಲೇಖಿ, ಸ್ಪೇನ್ ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ (ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 14-17, 2021)

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17, 2021

1. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು (MoS), ಶ್ರೀಮತಿ. ಮೀನಾಕಾಶಿ ಲೇಖಿ, 14-17 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021 ರಿಂದ ಸ್ಪೇನ್ ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

2. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸಮಗ್ರ ವಿಮರ್ಶೆಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೋವಿಡ್ 19 ವಿರಾಮದ ನಂತರ. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸ್ಪ್ಯಾನಿಷ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಜೋಸ್ ಮ್ಯಾನುಯೆಲ್ ಅಲ್ವಾರೆಸ್ ನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು; ಆಕೆಯ ಸಹವರ್ತಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀಮತಿ ಏಂಜಲೀಸ್ ಮೊರೆನೊ ಬಾ; ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀಮತಿ ಪಿಲಾರ್ ಕ್ಯಾನ್ಸಲಾ ರೊಡ್ರಿಗಸ್ ಜೊತೆ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಿದರು.

3. ಸ್ಪೇನ್ ನಿಂದ 56 ಏರ್ಲೈನ್ C295 ಮಿಲಿಟರಿ ಸಾರಿಗೆ ವಿಮಾನಗಳ ಮೂಲಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಅನುಮೋದನೆಗಾಗಿ ಸ್ಪ್ಯಾನಿಷ್ ಎಫ್‌ಎಂ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೊರೆನೊ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ಅರ್ಪಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಈ ಒಪ್ಪಂದವು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಗುಣಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಫ್ಫಾನಿಸ್ತಾನದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು. ನಾಗರಿಕ ಪರಮಾಣು ಒಪ್ಪಂದದ ಆರಂಭಿಕ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ತ್ವರಿತಗೊಳಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಕೋವಿಡ್ 19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಕೆಟ್ಟ ಹಂತದಲ್ಲಿ, ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪರಸ್ಪರ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಪರಸ್ಪರ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಸಹ ತೃಪ್ತಿಯಿಂದ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸ್ಪ್ಯಾನಿಷ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ತಯಾರಿ ನಡೆಸಲು ಪರಸ್ಪರ ಅನುಕೂಲಕರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ಸ್ಪ್ಯಾನಿಷ್ ಎಫ್‌ಎಂ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

4. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳಿಗಾಗಿ ಸ್ಪೇನ್-ಇಂಡಿಯಾ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಭಾರತದ ಸಾಗರೋತ್ತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನೆರವು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕುರಿತು ಭಾಷಣವನ್ನೂ ಮಾಡಿತು. ಈ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ಎಂಒಎಸ್ ಭಾರತದ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹಕಾರದ ತತ್ವಶಾಸ್ತ್ರವನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ ನೆರವಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿತು.

5. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ವಲ್ಲಡೋಲಿಡ್ ನಲ್ಲಿರುವ ಕಾಸಾ ಡಿ ಲಾ ಇಂಡಿಯಾಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ICCR ಬೆಂಬಲಿತ PPP ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. ಕಾಸಾ ಡೆ ಲಾ ಇಂಡಿಯಾದಲ್ಲಿ, ಮೊಟಲ್ ಬೀಟಲ್ಸ್ ಮತ್ತು ಇಂಡಿಯಾ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ವಲ್ಲಡೋಲಿಡ್ ಮೇಯರ್ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಕೆಲಸದ ಊಟದ ಕುರಿತು ಅವರು ಕಾಸಾ ಡೆ ಲಾ

ಇಂಡಿಯಾದ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು .

6. ಸ್ಪೀನ್‌ನ ಸೆರ್ವಾಂಟೆಸ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಚಲನಚಿತ್ರ ತಯಾರಿಕೆ, ಕ್ರೀಡೆ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು. ಯುನೆಸ್ಕೋ ವರ್ಡ್ ಹೆರಿಟೇಜ್ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಕಾಶಿಯ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಇತ್ತೀಚಿನ ಶಾಸನಕ್ಕಾಗಿ ಪಾಸಿಯೊ ಡೆಲ್ ಪ್ರಾಡೊ ಮತ್ತು ಬ್ಯೂನ್ ರೆಟಿರಿ ಇಬ್ಬರೂ ಸಹ ಪರಸ್ಪರ ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ 75ನೇ ವರ್ಷದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯ ಕುರಿತು ಸ್ಪ್ಯಾನಿಷ್ ತಂಡಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ವಿವರಿಸಿದರು .

7. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಭಾರತೀಯ ಗೌರವಾರ್ಥವಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ಸಮುದಾಯದ ಸ್ವಾಗತದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ವಲಸಿಗರೊಂದಿಗೆ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಅವರು ಇಂಡಾಲಜಿಸ್ಟ್ರಗಳು, ಐಸಿಸಿಆರ್ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಭಾರತೀಯ ಪ್ರದರ್ಶನ ಕಲೆ ಮತ್ತು ನೃತ್ಯಗಳ ಅಭ್ಯಾಸಕಾರರು ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಫೈಲ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಸಂವಹನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸಹ ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಮಾಸ್ಪರ್ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪ್ಯಾನಿಷ್ ಯೋಗ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸಕಾರರೊಂದಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು .

ನವ ದೆಹಲಿ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.